## 致敬功勋 崇尚英雄

陈云超

该把掌声和鲜花送给谁?以国之名,致敬功勋!在去年庆祝新中国成立70周年之际和今年全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,46人被授予 共和国勋章 和国家荣誉称号。用鲜花和掌声致敬 国之脊梁 ,是国之荣耀,亦为受勋者无限荣光。向这些共和国的功勋英雄、中华民族的脊梁授勋颁奖,是礼遇,是昭示,更是激励。

致敬功勋,古已有之,凝聚的是众望所归。业绩曰功,王功曰勋。功之本义指功业、功绩,勋之本义指大的功劳,说文解字注,能成王功也,就是能取得辅佐人君,成就王业的功绩。我以我血荐轩辕 对日月换新天,中华民族自古不无出象、教日月换新天,中华民族自古杰出。、对自己人志士,历朝历代都涌现出杰出像、对人人。村村,即是会通过为受老百姓爱戴的功功。以国家之名,嘉奖英雄,以历史之名。

功勋之士,乃国之脊梁,当得国之荣誉。 他们的功勋,永远值得国家铭记,人民将 永远记得。

致敬功勋,于今为炽,铺展的是盛世担当。礼赞英雄从来都是盛世之盛事。以国家名义颁发、由国家主席授奖、代位第嘉奖的功勋人士,受之无愧!作为新家模群体的典型代表,他们走进是人员,接受党和人民的最高礼赞,这是人民的最高礼赞,这是人民的最高礼赞,这是人民的最大肯定。他们是人功劳的最大肯定。他们是人功劳的最大肯定。他们是力功劳的最大肯定。他们是力功劳的最大肯定。他们是功劳,其他们的英雄风范,鲜明表明了关度,本级,等崇英雄的国家态级现了,充分体现了美雄、珍爱英雄、尊崇英雄的国家态级现了美中民族自尊心和国家制度优越性,更引出伟大复兴中国梦近在咫尺、未来可期。

致敬功勋,未来可期,浸润的是精神传承。跨越历史长河,功勋人物事迹一再证明:一切伟大的成功,所有奇迹的创造,

都必须有崇高的精神支撑。功勋模范人物用鲜血和生命、智慧和汗水,为国家富强、民族振兴、人民幸福作出重要贡献,在他们身上,生动地展现着忠诚、执着、朴实的精神品质,他们就是有形的正能量、具体的价值观。传承功勋模范精神,可以惠召一群人、带动一群人、凝聚一群人,重温他们可歌可泣的人生故事、投身国家建设的丰功伟绩,领略他们勇攀科技高峰、为国奋斗的家国情怀,可以激励人民大众崇尚英雄、学习英雄、争做英雄。

习近平总书记强调,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。伟大时代呼唤功勋楷模,崇高事业需要榜样引领。在向实现,第一个百年 奋斗目标大踏步迈进之际,作为新时代的青年,让我们致敬功勋模范,胸怀理想、追梦远方,见贤思齐、凝聚力量,不忘初心、接续奋斗,激发向前进的磅礴伟力,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新时代长征路上,创造属于我们这代人的历史功绩。

画里有话 RUI BAO

## 傍大牌 只因好玩



今日头条起诉 今日油条 一事持续引发关注。 10月15日,河南今日油条餐饮管理有限公司法定代表人张新亚回复上游新闻记者称,大公司今日头条起诉卖油条的小公司今日油条,这令他不解。他天天刷今日头条APP,是忠实用户,傍大牌,只是觉得好玩而已。 (陶小莫 画)

## 砸坏好零件



在维修车间,一名4S店员工抄起铁锤,将一辆送修汽车原本完好的水箱框架砸坏才停下,拍照后才示意维修技师拆解定损。每个车都砸,要不然你哪挣钱去啊。车间一名维修技师说,这些都会以撞车受损来定损,反正保险公司会给钱。9月下旬,新京报记者先后应聘进入两家知名汽车品牌的4S店卧底暗访,发现了诸多惊人乱象,而上述一幕就发生在上汽大众北京恒星天诚4S店。在上汽大众北京恒星天诚4S店及东风日产晟通专营店的暗访过程中,新京报记者发现两家4S店员工还存在虚假清洗保养、截留超量油液等问题。

## 我以我眼看温州,亦狂亦侠亦温文

B¥1】1】

不是逢人苦誉君,亦狂亦侠亦温 文。龚自珍《己亥杂诗》此句,莫名地契合 笔者心中的温州印象,狂、侠、温文。

狂也温州。不少人对温州人的印象, 无非是 老板多 钱多 似乎温州人天生 就带着一种 胆大包天 狂的气质。

是的,温州人敢为人先。曾在电视剧《温州一家人》里看到温州人 白天当老板 晚上睡地板 。没有这样的狂的气质,就不可能有今天的温州经济。

作为一名班主任 笔者深知这种狂背后的心酸。在温州 有一种特别普遍的群体 留守儿童。孩子的父母分散在世界



各地。这些父母,也许是别人眼中的老板, 却绝不是孩子心中的好父母。这种 舍 的 牺牲,也正是体现了温州人 奋斗奋进。

侠也温州。电视里的大侠自带飒爽 英姿。疫情,让笔者在咱温州人身上也看 到了 岂曰无衣,风雨同舟,该出手时就 出手的侠气。

疫情伊始,浙江省温州一度被称为湖北省温州市,可见当时疫情之严重。在自身人力、物力匮乏的情况下,温州率先派出20人驰援武汉。到后期,温州也进入了紧急状态,温州商会带头认捐防疫物资 温州救人又能自救的 美美与共全局观,颇有大同社会的美行。

让笔者更有切身体会的是,在急缺口罩的情况下,生产口罩的家长主动免费捐助几万只口罩给学校共渡疫情。这样的大气与大局观,让笔者不禁感叹:不愧是咱温州人!

温文亦温州。除却狂与侠 温州在文 化与创新方面也显露出了独有的优势。

看往昔 ,从先秦至近代 ,涌现无数思想家与学者 ,有 朱家帝业成逝水 ,刘氏文章沐清风 的刘基 ,永嘉学派的叶适 藏书家孙诒让等。

观今朝,也不乏优秀的温州文人。《温州一家人》等剧让全国人民再次认识了温州人,疫情期间,张文宏医生说 常挂热搜,是抗疫主心骨、定心丸。

除社会名人 温州也涌现许多无名英雄。疫情 让开学遥遥无期。彼时 恐慌笼罩 瑞安 封城 老师们主动请缨录制 空中课堂。数星期的网课 是无形的接力。开学后,繁琐的健康监测,亦是无言的支持。而这 也只是温州抗疫的小小缩影。

敢为人先 狭义当头 大气温文 不正 是对温州人最好的概括吗?

(作者单位 瑞安市汀田实验小学)





社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 滿

社会主义核心价值观

富强 民主 自由 平等 文明 和谐 公正 法治

罗国 敬业 诚信 友善

腓搏闹倍縣 制

選\_\_\_\_

中宣部宣教局 宣 中宣部宣教局 宣 中宣部宣教局 宣